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Nr. Vraag 

1 Wanneer ontvangt de Kamer de brieven die zijn toegezegd tijdens 
het algemeen overleg Multilaterale Organisaties van 1 juli 2015? 

2 Kunt u een overzicht geven van alle niet-juridisch verplichte 
uitgaven, zowel posten als concrete bedragen, uitgesplitst per 
beleidsartikel? Welke uitgaven per beleidsartikel kwalificeert u als 
niet juridisch verplicht? Bent u bereid deze informatie bij volgende 
begrotingen standaard in een dergelijk overzicht te verstrekken? 

3 Kunt u een overzicht geven van de afdrachten aan multilaterale 
organisaties en VN-instellingen van de afgelopen drie jaar, 
uitgesplitst naar verplichte en vrijwillige bijdragen? 

4 Kunt u een overzicht geven van alle NGO’s die in 2013 en 2014 
subsidie ontvingen van de Nederlandse regering uit ODA-middelen 
en uit niet ODA-middelen en per NGO aangeven hoeveel subsidie 
is verstrekt? 

5 In hoeveel landen besteedt Nederland ODA-middelen? Wordt er in 
2015 meer of minder geld uitgegeven in exit-landen ten opzichte 
van 2014? 

6 Hoeveel burgemeesters, wethouders, gedeputeerden en water-
schapsbestuurders zijn er in 2014 mee geweest op handelsmissie 
op rijksniveau? Hoeveel lokale bestuurders zijn er in 2014 op 
kosten van hun gemeente, provincie of waterschap of op kosten 
van de VNG, IPO of UVW afgereisd naar ontwikkelingslanden? 

7 Kunt u aangeven wanneer de Kamer het voorstel tot opzegging 
van het verdrag inzake de VN-organisatie voor Industriële 
Ontwikkeling (UNIDO) kan verwachten? 

8 Hoe wordt er door Nederland in 2015 en 2016 aangestuurd op 
modernisering van de ODA-definitie? In welke richting lijkt die 
modernisering te verlopen? 

9 Kunt u aangeven wat de gevolgen zijn van het amendement-De 
Caluwé en Sjoerdsma (34 000-XVII-40) voor deze begroting? 

10 Kunt u een overzicht geven van de financiële toezeggingen die zijn 
gedaan op de Financiering voor Ontwikkeling Conferentie in Addis 
Abeba en de top over de Duurzame Ontwikkelingsdoelen in New 
York? 

11 Op welke wijze houdt u rekening met een toename van het aantal 
migranten en vluchtelingen naar Nederland in 2016? Welke 
mogelijke gevolgen heeft dit voor de begroting en waar in de 
begroting denkt u ruimte te vinden om eventuele gaten op te 
vangen? 

12 Hoeveel uitgaven voor de eerstejaars asielopvang ten laste van de 
BuHa-OS begroting worden thans (oktober 2015) voor het jaar 2016 
(en later) geraamd? 

13 Wat is de BNP-raming voor de jaren 2016 en daarna? 
14 Hoeveel middelen worden voor buitenlandse handel vrijgemaakt 

op de BuHa-OS begroting over de jaren 2016 en volgende? 
15 Waarom is er geen post onvoorzien opgenomen in de begroting 

2016? 
16 Hoeveel van de middelen uit het Dutch Good Growth Fund (DGGF) 

zijn nog niet gecommitteerd voor 2016? 
17 Kunnen de resultaten van het DGGF nader worden gekwantifi-

ceerd? Welke contracten lijken succesvol en welke niet? 
18 Bestaat de verwachting dat de ontwikkelingssamenwerking met 

Burundi weer spoedig wordt hervat? Graag een toelichting. 
19 Zijn er negatieve gevolgen te verwachten voor Europa/Nederland 

als gevolg van de eventuele ratificering van het vrijhandelsakkoord 
met Canada (CETA)? 
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20 Waarom wordt er via de begroting van BuHa-OS ingezet op 
klimaatverandering? Zijn er afspraken met het Ministerie van I&M 
over een compensatie van middelen? 

21 Wat is de stand van zaken m.b.t. de onderhandelingen in de 
Europese Raad over de conflictgrondstoffen? 

22 Wat is het tijdpad van afronding van de WTO DOHA-ronde? 
23 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het onafhankelijk 

onderzoek dat het ministerie laat uitvoeren inzake de verdere 
kwaliteitsverbetering en stroomlijning van de processen in de 
economische dienstverlening? Wanneer wordt dit rapport 
opgeleverd en kan de Kamer de resultaten tegemoet zien? 

24 Kunt u aangeven wat de totale ambtelijke (beheers-)kosten zijn van 
MFS II en de te verwachten totale ambtelijke (beheers-)kosten van 
de Strategische Partnerschappen? Per jaar en/of totaal? 

25 Welke beleidsvoornemens en bijbehorende begrotingsposten 
hebben tot doel de rechtsbescherming van inwoners van ontwikke-
lingslanden te vergroten? 

26 Kunt u een overzicht geven van alle begrotingsposten die open 
staan voor maatschappelijke organisaties? 

27 Hoe garandeert de Nederlandse overheid dat landroof niet 
voorkomt als gevolg van financieringen via het Nederlandse 
bedrijfsinstrumentarium? 

28 Hoever zakt Nederland onder de ODA-norm? 
29 Hoeveel en op welke speerpunten bezuinigt u precies en waarom? 
30 Op wat voor manier worden de Children’s Rights and Business 

Principles meegenomen in de afspraken over belastingontwijking, 
mensenrechten en arbeidsstandaarden, Internationaal Maatschap-
pelijk Verantwoord Ondernemen, (IMVO) en duurzaam gebruik van 
grondstoffen? En wat voor mogelijkheden ziet u voor het actief 
uitdragen van de Children’s Rights and Business Principles tijdens 
het Nederlands voorzitterschap van de EU? 

31 Hoeveel geld reserveert u in 2016 voor het thema ondernemer-
schap voor jongeren? Wat gaat u met deze middelen doen? 

32 Hoe zal beleidscoherentie voor ontwikkeling concreet worden 
gewaarborgd in de implementatie van de Duurzame Ontwikke-
lingsdoelen (SDG’s), waarbij nationaal en internationaal beleid 
herzien zal moeten worden? 

33 Leidt de implementatie van de SDG’s ertoe dat de Nederlandse 
coherentie-agenda wordt uitgebreid met meer onderwerpen? Op 
wat voor manier zullen ook andere stakeholders benaderd worden 
om de implementatie van de SDG’s vorm te geven, zowel als het 
gaat om nationaal- als om internationaal beleid? Op wat voor 
manier wordt er samengewerkt met andere ministeries om de 
implementatie van de SDG’s – die verder gaan dan het beleid op 
het gebied van Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking- een succes te maken? Kunt u daar 
concrete voorbeelden van geven? 

34 Wat zijn de prioriteiten voor het Nederlandse EU voorzitterschap in 
de eerste helft van 2016 op het gebied van ontwikkelingssamen-
werking? 

35 Hoe wordt het voornemen van verdere verduurzaming van 
mondiale handelsketens concreet uitgewerkt? En welke rol gaat het 
ministerie spelen (financieren, regisseren, stimuleren of 
uitvoeren)? 

36 Hoe wilt u het EU-voorzitterschap van Nederland benutten om de 
EU-inzet op het gebied van migratie en noodhulp te verbeteren? 
Wat gaat u concreet voorstellen en met welke uitkomst bent u 
tevreden? 
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37 In Afrika wordt 50 miljoen euro extra geïnvesteerd voor het creëren 
van werkgelegenheid. Kunt u nader toelichten waar deze 50 
miljoen euro precies naartoe gaat? 

38 In Afrika wordt 50 miljoen euro extra geïnvesteerd voor het creëren 
van werkgelegenheid. Kunt u nader toelichten waar dit geld 
vandaan komt? 

39 Kunt u aangeven hoe eventueel hoger uitvallende kosten vanwege 
de «sterk verhoogde instroom van asielzoekers» gedekt gaan 
worden binnen de Rijksbegroting? 

40 Hoe gaat de Minister invulling geven aan de motie-Slob (34 300, nr 
23)? 

41 De Minister constateert dat «verwacht kan worden dat de 
asielinstroom ten opzichte van de begroting 2015 hoger zal zijn». 
Welke consequenties heeft deze constatering voor de begroting 
van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking? Bent u 
voornemens om ook in 2016 en 2017 extra geld ter beschikking te 
stellen voor noodhulp aan vluchtelingen als daarvoor aanleiding 
is? Hoe denkt u in dat geval deze extra uitgaven te dekken? 

42 Wanneer kan de Kamer de concrete plannen van de Ministeriële 
Commissie Migratie tegemoet zien? 

43 Hoeveel investeren de EU-landen gezamenlijk in het creeren van 
jeugdwerkgelegenheid en ondernemerschap in ontwikkelingslan-
den waar weinig economisch perspectief is? 

44 Op basis van welk onderzoek verwacht u dat er minder asielin-
stroom zal zijn wanneer Nederland 50 miljoen investeert? Hoeveel 
minder instroom verwacht u te realiseren dankzij deze investering? 

45 U wilt de stabiliteit en veiligheid in landen als Syrië, Irak en 
Afghanistan verbeteren door het leger, de politie en de oppositie in 
Syrië te trainen en op te leiden. Om welke landen gaat het precies? 
Hoeveel mensen worden er precies opgeleid of getraind? 

46 Wat is het concrete beleidsplan van de regering m.b.t. het 
migratiepartnerschap met de Hoorn van Afrika? 

47 Middels miljoenen klantgegevens van grote telecom- en internet-
bedrijven willen jullie het mogelijk maken om de migratiestromen 
beter te voorspellen. Geven de klanten hier toestemming voor? 
Hoe waarborgen jullie de privacy van deze klanten? Hoe worden de 
klantgegevens opgeslagen? 

48 U spreekt van partnerschappen op migratieterrein in de Hoorn van 
Afrika, kunt u concreet toelichten op welke partnerschappen u 
doelt? Zijn er al concrete voorbeelden van bestaande partnerschap-
pen? 

49 Kunt u toelichten uit welke groeperingen de Syrische oppositie 
bestaat die Nederland steunt? Beschouwt u deze groepering als 
gematigd? Graag een toelichting. 

50 Nederland speelt een voortrekkersrol bij de vernieuwing van 
humanitaire hulp. Neemt u in deze vernieuwingsagenda ook 
inclusie van mensen met een beperking mee – een onderwerp dat 
ook geagendeerd staat op de World Humanitarian Summit (WHS)? 
Wordt gebruik van big data ook ingezet om noodhulp toegankelij-
ker te maken voor mensen met een handicap? 

51 Op basis waarvan en hoe meet de projectgroep die de beleidscohe-
rentie voor ontwikkeling bewaakt of aan de gestelde eisen wordt 
voldaan? 

4



Nr. Vraag 

52 Om beleidscoherentie voor ontwikkeling te bewaken, is een 
projectgroep opgericht op het ministerie. Werkt deze projectgroep 
ook intensief samen met andere ministeries? Zou het niet beter zijn 
een projectgroep te hebben die interdepartementaal is, waarvan de 
coördinatie bij het Ministerie van Buitenlandse Zaken ligt? Waarom 
is de keuze gemaakt om beleidscoherentie voor ontwikkeling te 
verengen tot handel, belastingen en duurzame ketens? In de 
schriftelijke voorbereiding op de begrotingsbehandeling voor 2015 
gaf de regering aan: «De OESO werkt aan een monitoringsmecha-
nisme voor beleidscoherentie op het gebied van voedselzekerheid, 
illegale financiële stromen en groene groei.» Nederland zou bezien 
in hoeverre dit mechanisme ook in ons beleid toepasbaar is. Wat is 
de stand van zaken? 

53 Hoe gaat Nederland de Duurzame Ontwikkelingsdoelen (SDG’s) 
verankeren in EU-beleid tijdens haar aankomend voorzitterschap? 

54 Wat is het minimum dat Nederland besteedt aan de minst 
ontwikkelde landen: 0,15 of 0,2% van het BNI? 

55 Op welke wijze wordt gewaarborgd dat bedrijven waarmee 
samenwerking ter realisering van de SDG’s wordt aangegaan niet 
in verband worden gebracht met risico’s? 

56 Hoe wordt door Nederland aangestuurd op een nieuwe ODA-
definitie waarbij er sterke focus is op de allerarmste en fragiele 
landen? Zijn er landen die Nederland hierin steunen? Zo ja, welke? 
En hoe zou wat Nederland betreft zo’n ODA definitie met focus op 
de allerarmsten er concreet uit zien? En wil Nederland zich ook 
inzetten om ODA-vervuiling, zoals het toerekenen van de kosten 
voor eerstejaarsopvang asielzoekers, in de nieuwe ODA-definitie te 
voorkomen? 

57 Hoeveel procent van het BNI besteedt Nederland precies aan 
ODA-gelden voor de minst ontwikkelde landen? 

58 Hoe geeft u uw voornemen om bij te dragen aan uitbanning van 
extreme armoede vorm binnen uw ministerie? Wat doet u om te 
voorkomen dat gemarginaliseerde groepen – die tot op heden niet 
of nauwelijks bereikt werden – wel bereikt worden? Hoe borgt u de 
aandacht voor inclusie van deze groepen binnen alle BuHa-OS-
programma’s binnen uw ministerie? 

59 Welke actie onderneemt u ten aanzien van de risicosectoren waar 
geen IMVO-convenant tot stand komt en ten aanzien van bedrijven 
die zich niet aansluiten bij een convenant in hun sector? 

60 U zet erop in om «nieuwe, innovatieve vormen van financiering om 
meer privaat geld aan te trekken» via samenwerking met ontwikke-
lingsbanken. Kunt u hier een nadere toelichting op geven met 
daarin voorbeelden van innovatieve vormen van financiering, de 
ontwikkelingsbanken die u op het oog heeft en de sectoren waarin 
al privaat geld wordt gemobiliseerd? 

61 Kunt u, zoals toegezegd in juli, een overzicht sturen van de 
verplichte en vrijwillige bijdragen aan multilaterale organisaties 
zoals voor de komende jaren geraamd, inclusief bestaande 
pledgemomenten? 

62 U beschrijft verschillende manieren om duurzame en inclusieve 
groei te stimuleren. Welke rol speelt de rechtsstaatopbouw in 
ontwikkelingslanden volgens u hierbij? Hoe geeft Nederland hier 
invulling aan? 

63 Hoe borgt u binnen uw beleid voor duurzame en inclusieve groei 
dat extreme armen, «the bottom of the pyramid» (armste 5%) ook 
meegenomen worden? 

64 Hoe besteedt u bij het scheppen van goede banen voor jongeren 
aandacht aan arbeidsparticipatie van jongeren met een beperking? 
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65 Hoe wilt u precies het klimaat voor gendergelijkheid, de rechten 
van vrouwen en meisjes en de rol van vrouwen bij vrede en 
veiligheid verbeteren? Op welke termijn verwacht u de resultaten? 

66 Hoe neemt u in uw beleid voor vrouwenrechten en gendergelijk-
heid de uiterst kwetsbare groep van vrouwen met een beperking 
mee? 

67 Wat wordt precies het beleid om ervoor te zorgen dat de arbeids-
omstandigheden in de textielsector verbeteren? Wat verstaat u 
onder beter loon? Vindt u dat werknemers in de textielindustrie 
van een fulltime salaris primaire levensbehoeften (bed-bad-brood) 
moeten kunnen betalen? 

68 In welke landen worden de arbeidsomstandigheden en lonen 
precies gecontroleerd? 

69 Wat gaat het kabinet doen om Nederlandse bedrijven te stimuleren 
om slaafvrije kleding te verkopen? Wat gaat het kabinet doen om 
het Nederlandse volk te stimuleren om slaafvrije producten te 
kopen? Wat gaat het kabinet doen om ervoor te zorgen dat 
Nederlanders zich bewust worden van de arbeidsomstandigheden 
en de lonen van o.a. de werknemers in de textielsector? 

70 Op welke inzet en welk succes voor betere arbeidsomstandigheden 
en lonen in de textielsector na de ramp in Rana Plaza in Bangla-
desh wordt gedoeld? 

71 Wanneer en op welke wijze heeft u voor het laatst geprobeerd om 
dierenwelzijn erkend te krijgen als non-trade concern in WTO-
verband, wat was daarvan het resultaat en op welke wijze gaat u 
komend jaar hiermee aan de slag? 

72 Wat is de stand van zaken in de onderhandelingen over het Green 
Goods Initiative, Information Technology Agreement (ITA-II) en 
Trade in Services Agreement (TiSA)? 

73 Kunt u aangeven met welke ontwikkelingslanden de EU in 2016 
onderhandelt over een handelsakkoord, of de onderhandelingen 
(mogelijk) mee afsluit? Wordt hierbij de toegang tot medicijnen 
voor lage en middeninkomens landen geborgd? Blijven TRIPS-
flexibiliteiten voor lage en middeninkomenslanden gelden? 

74 Zal Nederland als voorzitter in EU-verband dezelfde inzet 
behouden, met name op het gebied van Harm Reduction en 
decriminalisering, zoals reeds aangegeven in de Kamerbrief d.d. 
9 februari 2015? 

75 Kunt u inzichtelijk maken op welke van de 17 doelen Nederland in 
het ontwikkelingsbeleid reeds voldoende inspanning levert, op 
welke gebieden dit nog niet het geval is en op welke gebieden nog 
onvoldoende gedaan wordt? 

76 Kunt u aangeven voor welke organisaties die onvoldoende 
functioneren of onvoldoende relevant zijn voor de uitvoering van 
de beleidsagenda de bijdragen op een lager pitje worden gezet of 
worden beëindigd? Wat zijn hiervan de financiële gevolgen voor de 
jaren 2016, 2017 en 2018? Kun u aangeven voor welke organisaties 
dit geldt? Wat zijn hiervan de financiële gevolgen voor de jaren 
2016, 2017 en 2018? 

77 Kunt u toelichten waarom de beleidsdoorlichting op artikel 4.3 
«Rechtstaatsontwikkeling, wederopbouw, vredesopbouw, 
versterkte legitimiteit van democratische structuren en tegengaan 
van corruptie» in de ontwerpbegroting 2015 gepland stond voor 
2015 maar in de ontwerpbegroting 2016 gepland is in 2016? 
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78 Kunt u toelichten waarom beleidsdoorlichtingen op de sub-
artikelen 2.3 «Duurzaam gebruik natuurlijke hulpbronnen, 
tegengaan van klimaatverandering en vergroten van de weerbaar-
heid van de bevolking tegen onafwendbare klimaatverandering in 
ontwikkelingslanden» en 3.2 «Gelijke rechten en kansen voor 
vrouwen» in de ontwerpbegroting 2015 gepland waren voor 2014 
en in de ontwerpbegroting 2016 gepland staan voor 2015? Kunt u 
toelichting geven op de vertraging van de beleidsdoorlichtingen? 
Wanneer verwacht u de Kamer de beleidsdoorlichtingen toe te 
sturen? 

79 Kunt u toelichten waarom de beleidsdoorlichtingen op de artikelen 
3.1, 3.4 en 5.2 nog niet gepland zijn? 
Wanneer kunt u de kamer informeren over de vastgestelde 
planning voor de beleidsdoorlichtingen? 

80 Uit de begroting blijkt dat er in 2016 minder geld wordt uitgegeven 
aan ontwikkelingssamenwerking. Dit terwijl de verwachting is dat 
hier meer geld voor nodig is. Waarom is deze keuze gemaakt? 

81 Kunt u toelichten waarom de eindejaarsmarge 2014 van het DGGF 
in 2017 wordt ingezet? Waarom is de eindejaarsmarge van het 
DGGF niet eerder verdeeld? 

82 Hoe verhoudt het gestelde in de voetnoot onder de tabel Meerja-
renplanning beleidsdoorlichtingen zich tot hetgeen u aan de Kamer 
heeft gemeld in uw brief van 12 april 2013 (Kamerstuk 31 271, 
nr.10)? 
Wat is de reden dat het inhoudelijk tot nu toe niet mogelijk is 
gebleken om beleidsdoorlichtingen van één geheel beleidsartikel 
uit te voeren? 

83 Kunt u een toelichting geven op de extra middelen die in 2015 zijn 
vrijgemaakt voor opvang in de regio? Worden deze extra middelen 
gevonden door verhogingen van het budget uit komende jaren 
naar dit jaar te halen? In hoeverre neemt de Minister hiermee een 
risico voor komende jaren? 

84 Hoe groot zijn de reserves van de onderdelen 1. (RVO nl) en 3. 
(Atradius)? 

85 Hoe wordt gewaarborgd dat Nederlands overheidsgeld niet direct 
of indirect bijdraagt aan schendingen van milieu en mensenrech-
ten (via bijvoorbeeld FMO of Exportkredietverzekeringen)? 

86 Hoeveel procent van het Europees Ontwikkelingsfonds wordt 
uitgegeven aan begrotingssteun? Kunt u dat uitsplitsen naar 
algemene begrotingssteun en sectorale begrotingssteun? 

87 Hoeveel geld gaat er komend jaar naar het Initiatief Duurzame 
Handel (IDH), en op welke wijze en aan welke projecten wordt dat 
uitgegeven? 

88 Hoeveel geld draagt Nederland bij aan de Round Table on 
Responsible Soy (RTRS)? 

89 Hoeveel geld draagt Nederland bij aan de Roundtable on Sustaina-
ble Palm Oil (RSPO)? 

90 Hoeveel fte wordt er ingezet bij de onderhandelingen over het 
vrijhandelsakkoord tussen de EU en de VS (TTIP) en wat kost dit? 

91 Hoeveel fte wordt er ingezet bij alle onderhandelingen over 
handels- en investeringsverdragen en wat kost dit? 

92 Welke handelsmissies worden er volgend jaar afgelegd? 
93 Wat heeft het Dutch Good Growth Fund (DGGF) tot dusver 

opgeleverd aan investeringen? 
94 Kan een overzicht worden gegeven van welke bedrijven een 

beroep op het DGGF hebben gedaan en van de resultaten die dit 
heeft opgeleverd? 
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95 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het Vrijhandelsak-
koord met Japan en op welke wijze en tijdstippen wordt in de 
onderhandelingen daarover aandacht besteed aan de walvisjacht 
en de dolfijnslachtingen van Japan? 

96 Kunt u voor alle EU-onderhandelingen voor handelsakkoorden en 
investeringsverdragen (met de VS, Canada, de Mercosur landen, 
Japan en China) de exacte stand van zaken en de onderhandelings-
mandaten geven? 

97 Op welke wijze is het afgelopen jaar de aangenomen motie 
(Kamerstuk 21 501-08-481) over het aangaan van bilaterale 
gesprekken met Canada over de negatieve ecologische en sociale 
gevolgen van de winning en het gebruik van teerzandolie 
uitgevoerd, en op welke wijze gaat u daar komend jaar mee aan de 
slag? 

98 Welke voorwaarden, bijvoorbeeld op het gebied van mensenrech-
ten, milieu en dierenwelzijn, worden er gesteld aan de exportkre-
dietverzekeringen via Atradius? 

99 U schrijft onder het kopje regisseren: «Het invulling geven aan 
beleidscoherentie voor buitenlandse handel en ontwikkelingssa-
menwerking door bij beleid vooraf en achteraf te letten op de 
effecten op ontwikkelingslanden.» Kunt u aangeven in welke ex 
ante impact assessments de effecten op ontwikkelingslanden zijn 
onderzocht, van de Economische Partnerschapsakkoorden (EPA’s) 
met Westelijk, Zuidelijk en Oostelijk Afrika, resp. van TTIP? Hoe zal 
de monitoring achteraf gestalte krijgen? 

100 Wat wordt er concreet met de uitkomsten van de ex-ante en 
ex-post screenings gedaan, wanneer deze uitwijzen dat Europees 
of Nederlands beleid schadelijk uitpakt voor lage- en middeninko-
menslanden? Zijn er voorbeelden te noemen van dergelijke ex-post 
screenings? Aan de hand van welke indicatoren zal het ministerie 
vooraf en achteraf de effecten van beleid op ontwikkelingslanden 
meten? 

101 Wanneer kan de Tweede Kamer de beloofde coherentie rapportage 
tegemoet zien? 

102 Waar wordt de 11% niet juridisch verplichte ruimte op de begroting 
onder artikel 1 aan besteed? 

103 Kunt u toelichten hoe de interne begrotingsreserve van de Faciliteit 
Opkomende Markten (FOM), die wordt aangehouden bij de 
Rijkshoofdboekhouding (RHB), meeloopt in het totale beeld van de 
Miljoenennota? 

104 Kunt u toelichten hoe groot de eindejaarsmarge van de Faciliteit 
Opkomende Markten (FOM) is en waarom deze in 2017 wordt 
ingezet op Dutch Good for Growth Fund (DGGF)? 

105 Wat bedoelt u concreet met de herziening en verbetering van het 
financieringsinstrumentarium voor export en investeringen in het 
buitenland? Hoeveel geld is hiermee gemoeid? 

106 Gaat u bij de aanpak van kinderarbeid als onderdeel van de 
convenanten ook gerichte steun verlenen aan de Children’s Rights 
and Business Principles? 

107 Op welke wijze betrekt u de Children’s Rights and Business 
Principles bij de uitvoering van het Nationaal actieplan bedrijfsle-
ven en mensenrechten? 

108 Kunnen de bedragen bij al de beleidsartikelen ook worden 
ingevuld voor de jaren 2017 tot en met 2020? Waarom hebt u er 
wederom voor gekozen om deze kolommen leeg te houden? 

109 Kan de 11% niet juridische verplichting worden uitgesplitst in 
subbeleidsartikelen op beleidsartikel 1? 
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110 Waarom is de bestrijding van ivoorhandel dat per amendement in 
de begroting 2015 is gekomen niet opgenomen op het beleidsarti-
kel? Onder welk subbeleidsartikel valt de bestrijding van de 
ivoorhandel? 

111 Gaat de vermindering van de uitgaven voor «versterking van 
handelssysteem met aandacht voor MVO» ten koste van bestrij-
ding van kinderarbeid? 

112 Welk percentage van de middelen uit beleidsartikelen 1 en 2 
worden direct besteed aan de versterking van de inkomenspositie 
van kleine boerenbedrijven? 

113 Welke bijdrage aan de versterking van de inkomenspositie van 
vrouwen leveren de programma’s gefinancierd onder beleidsartike-
len 1 en 2? 

114 Wat is het feitelijk (kwantificeerbare) effect van de subsidies als 
opgenomen onder beleidsartikel 1.2? 

115 Hoe zit het met de uitputting van het Dutch Good for Growth Fund 
(DGGF)? Wat is er met het budget gebeurd? 

116 Kunt u het verschil verklaren tussen het budget voor de Rijksdienst 
voor ondernemend Nederland in 2015 en 2016 (respectievelijk 20 
miljoen en 35 miljoen)? 

117 Wat zijn in oktober 2015 de concrete reserves van het DGGF? 
118 Hoeveel van de begrotingsregel « technische assistentie DGGF» is 

juridisch verplicht? Waar worden deze middelen voor gebruikt? 
Waarom stijgt het budget voor deze begrotingsregel? 

119 Wat is de reden dat de begrotingsregel «Rijksdienst voor onderne-
mend Nederland» stijgt? Wat wordt er met deze extra middelen 
gedaan? 

120 Kunt u voor het DGGF per DGGF-onderdeel het kasritme voor de 
periode 2014–2017 inzichtelijk maken? Kunt u de Kamer informeren 
door een aangepaste «budgettaire gevolgen van beleid» tabel voor 
artikel 1.4 aan te leveren in welke de meerjarige raming per 
DGGF-onderdeel inzichtelijk is? 

121 Welk deel van DGGF voor 2017 is nog niet juridisch verplicht? 
122 Welk deel van het DGGF-fonds is voor 2016 en 2017 nog niet 

toegekend? 
123 De kosten voor technische assistentie zijn in 2016 hoger begroot 

dan in 2015. Wat is de reden voor deze verhoging? 
124 Het topsectorenbeleid blijft overeind (zie bijvoorbeeld het Partners 

for International Business programma dat bedrijven uit topsecto-
ren die gezamenlijk een buitenlandse markt willen betreden 
faciliteert). De topsectoren komen grotendeels overeen met de 
risicosectoren. Wordt er een koppeling gelegd tussen beide 
beleidsterreinen? Geldt deelname aan een MVO-convenant als 
voorwaarde voor steun in het kader van het topsectorenbeleid? 

125 Er gaat in 2016 ruim 500 miljoen euro naar exportbevordering en 
markttoegang. Hoe wordt toezicht gehouden op het voldoen aan 
MVO-criteria vooral in risicosectoren bij diverse vormen van 
overheidssteun, zowel financiële steun als niet-financiële steun 
zoals deelname aan handelsmissies? 

126 Naast Buitenlandse Zaken steunen ook andere departementen 
bedrijven. Komt er interdepartementale afstemming om te komen 
tot Rijksbrede invoering van MVO-voorwaarden bij alle vormen 
van subsidiering en andere steun aan bedrijven? 

127 Wat was de planning voor 2014 als het gaat om het aantal 
convenanten? 
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128 Wat voor programma’s lopen af op het gebied van maatschappelijk 
verantwoord ondernemen? Wat voor mogelijkheden ziet u om 
programma’s op het gebied van MVO te blijven steunen, zowel in 
beleid als financieel? 

129 Kunt u een overzicht geven van de lopende programma’s op het 
gebied van kinderarbeid? 

130 Waarom zijn de middelen voor het DGGF nu 100% juridisch 
verplicht terwijl in 2015 «ruim de helft» juridisch verplicht was? 

131 Hoe wordt de aandacht voor MVO in de toekomst geborgd als 
relevante programma’s worden afgebouwd? 

132 Welke beleidsdoelstellingen heeft de interdepartementale Raad 
voor Handelspolitiek (IRHP)? 

133 Welke investeringsverdragen waarbij Nederland partij is worden in 
2016 en 2017 herzien? 

134 Welke concrete acties gaat u in 2016 ondernemen om investerings-
beschermingsclausules (ISDS) in bestaande handelsverdragen aan 
te passen? 

135 Bent u van plan de bilaterale investeringsverdragen met 
EU-lidstaten op te zeggen in 2016? 

136 Worden bedrijven uit andere EU-lidstaten benadeeld door inzet van 
het instrument Partners for International Business (PIB)? 

137 Wordt u of de IRHP op de hoogte gesteld van claims, procedures of 
schadevergoedingen onder verdragen met ISDS waarin Nederland 
partij is? 

138 Op welke marktbelemmeringen doelt u? 
139 «Het DGGF is een revolverend fonds dat financiering verschaft 

voor ontwikkelingsrelevante en risicodragende investeringen en 
export-transacties.» Kunt u uitleggen hoe de druk om revolverend 
te zijn zich verhoudt tot de noodzaak van ontwikkelingsrelevantie 
en additionaliteit ten opzichte van commerciële partijen? In 
hoeverre leidt deze druk in de praktijk tot risicomijding, waardoor 
investeringen die kansrijk in termen van ontwikkelingsrelevantie, 
maar ook risicovol zijn (bijvoorbeeld omdat ze beogen het kleinere 
MKB te bedienen) minder toegang hebben tot het fonds? 

140 Wordt in de capaciteitsopbouw voor lokale ondernemers (in het 
kader van technische assistentie voor DGGF) ook aandacht 
besteedt aan het betrekken van gemarginaliseerde groepen zoals 
mensen met een beperking? 

141 Hoe wordt er in EU-verband samengewerkt tussen donoren op het 
thema water en sanitatie? 

142 Is er sprake van een werkverdeling tussen Europese donoren op 
het gebied van duurzame ontwikkeling, voedselzekerheid en 
water? 

143 Hoe wordt de aangenomen motie over inzet op agro-ecologische 
landbouw (Kamerstuk 31250–81) precies uitgevoerd? 

144 Met welke organisaties en bedrijven werkt u samen op de 
gebieden van het bevorderen van voedselzekerheid en landbouw 
in het Zuiden? 

145 ″Na een jaar van uitwerking zullen 2016 en de jaren erna in het 
teken staan van de uitvoering van de Kamerbrief «Nederlandse 
inzet voor wereldwijde voedselzekerheid» van november 2014.» 
Wat zijn de resultaten van deze uitwerking? Is hierin ook de 
uitwerking van de motie Mulder en Van der Staaij (34 000-VXII nr 
19) opgenomen? Bent u bereid deze met de Kamer te delen? 

146 Waar wordt het niet-juridisch verplichte deel van het budget voor 
duurzame ontwikkeling, voedselzekerheid en water aan besteed? 
Waar ziet u zelf nog ruimte voor amendering, ook buiten dit 
beleidsartikel? 
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147 Kunt u aangeven op welke manier u van plan bent bij te dragen 
aan SDG doelstelling 2 target 2.2 («end all forms of malnutrition by 
2030{»)? Wat voor financiële middelen trekt u hiervoor uit? 

148 Kunt u aangeven of de € 17 miljoen voor voeding zowel nutrition 
sensitive als nutrition specific uitgaven betreft? Worden er via de 
landenprogranmma’s voedselzekerheid ook nog uitgaven gedaan 
op het gebied van voeding? Hoeveel trekt u in totaal uit voor 
voeding in 2016? 

149 Kunt u aangeven onder welke post het bedrag van € 390 miljoen 
valt dat Nederland heeft toegezegd tijdens de Nutrition 4 Growth 
Summit in London 2012? 

150 Kan de 22% niet juridische verplichting worden uitgesplitst in 
subbeleidsartikelen op beleidsartikel 2? 

151 Op welke belangrijke productiegebieden in Afrika en Azië zal de 
focus van uw bijdrage aan het terugdringen van ontbossing en 
duurzaam landschapsbeheer liggen? 

152 Spelen de ambassades in deze gebieden ook een rol bij het 
terugdringen van ontbossing en duurzaam landschapsbeheer? 

153 Op welke wijze gaat u de doelstelling om in 2030 50 miljoen 
mensen van sanitair en 30 miljoen mensen van schoon drinkwater 
te voorzien bekostigen? 

154 Worden voor de uitvoering van de Rijksbrede strategie voor het 
Noordpool en Zuidpoolgebied relevante maatschappelijke 
organisaties geconsulteerd? 

155 Welke bijdrage levert Nederland concreet aan het terugdringen van 
ontbossing en duurzaam landschapsbeheer, welke resultaten 
worden daarvan verwachte en op welke wijze worden deze 
gemonitord? 

156 Kunt u aangeven hoe de coherentie tussen het beleid op voedsel-
zekerheid van het Ministerie van Buitenlandse Handel en Ontwikke-
lingssamenwerking en het Ministerie van Economische Zaken 
wordt vormgegeven? 

157 Kunt u aangeven welk percentage van de middelen uit het 
speerpunt Voedselzekerheid exact ten goede komen aan verster-
king van de inkomenspositie van kleine boerenbedrijven? 

158 Welke landenprogramma’s op voedselzekerheid, klimaatbeleid, 
milieubeleid, klimaat, energie en milieutechnologie zijn stopgezet? 

159 Hoe ziet de verdeelsleutel er uit, die is toegepast bij de keuze om 
het budget voor drinkwater en sanitair met 6%, en integraal 
waterbeheer met 13% te verhogen? 

160 Op welke wijze zet u binnen de doelstellingen inzake drinkwater en 
sanitaire voorzieningen specifiek in op het bereiken van de 
allerarmsten, en in het bijzonder meisjes en vrouwen? 

161 Kunt u aangeven wat in 2016 uw plannen zijn rondom de prioriteit 
« voeding van kwetsbare groepen» binnen het voedselzekerheids-
beleid? Kunt u hierbij in het bijzonder ingaan op de positie van 
kinderen? In hoeverre ziet u hierbij een rol voor het maatschappe-
lijk middenveld? 

162 Voedselzekerheid en de productie van biobrandstoffen staan op 
gespannen voet met ontbossing. Hoe zorgt Nederland ervoor dat 
er een juiste balans wordt gemaakt? Welke doelen stelt Nederland 
hiertoe? 

163 Hoe gaat de bilaterale samenwerking met een aantal landen 
gericht op hervorming van subsidies op fossiele brandstoffen en 
ontwikkeling van hernieuwbare energie? 

164 Waar zijn de doelstellingen met betrekking tot hervorming van 
fossiele brandstofsubsidies? Hoe worden deze vormgegeven? 

11



Nr. Vraag 

165 Hoe wordt er in de specifieke genoemde programma’s en 
partnerships en in het algemeen voor gezorgd dat de productie 
voor biogassen niet concurreert met de productie van voedselge-
wassen? 

166 In zijn toespraak bij het International Peace Institute (IPI) in New 
York op 20 januari 2015 refereerde Minister Koenders aan het 
steunen van Small Island Developing States (SIDS) op het gebied 
van klimaat en zeespiegelstijging. Hier is echter niets over terug te 
vinden in paragraaf 2.3. Welke doelen heeft Nederland gesteld 
voor SIDS? Hoe wil Nederland deze landen helpen op het gebied 
van klimaat en zeespiegelstijging? 

167 Minister Koenders geeft in de IPI ook aan dat Aruba en Curacao 
ook SIDS zijn. De CO2-uitstoot per capita van Curaçao en Aruba zijn 
een van de hoogste ter wereld. Hoe verhoudt zich dit tot het 
uitgesproken kabinetsbeleid van Minister Koenders tijdens de IPI? 
Hoe wordt hier rekening mee gehouden bij het klimaatbeleid 
binnen Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking? 

168 Wat gaat Nederland tijdens de klimaatonderhandelingen in Parijs 
doen voor ontwikkelingslanden? 

169 Wat gaat Nederland doen aan het mobiliseren van private 
investeringen voor klimaat in het kader van Buitenlandse Handel 
en Ontwikkelingssamenwerking? 

170 Het beleid van Nederland is er op gericht om ontwikkelingslanden 
te helpen het risico op rampen te verminderen, zodat landen 
weerbaarder worden. Dit is echter niet uit paragraaf 2.3 te halen. 
Welke doelen heeft Nederland met betrekking tot klimaatadaptatie 
en disaster risk reduction in welke ontwikkelingslanden? Klimaat-
doelstellingen staan op gespannen voet met economische 
ontwikkeling in ontwikkelingslanden. Hoe zorgt Nederland ervoor 
dat er een juiste balans wordt gemaakt? Welke doelen stelt 
Nederland hiertoe? 

171 Klimaatdoelstellingen staan op gespannen voet met economische 
ontwikkeling in ontwikkelingslanden. Hoe zorgt Nederland ervoor 
dat er een juiste balans wordt gemaakt? Welke doelen stelt 
Nederland hiertoe? 

172 Bij het plaatsen van waterdeskundigen wordt gesproken van «voor 
Nederland relevante ontwikkelingslanden». Aan welke landen 
moeten we dan denken? Hoe worden andere landen geholpen? 

173 Kunt u aangeven met welk percentage de kosten van WASH-
voorzieningen omhoog gaan door ze duurzamer te maken? 

174 Kunt u aangeven wat de baten zijn wat betreft een toename in het 
aantal WASH-voorzieningen dat duurzamer is? 

175 Welke concrete resultaten heeft de inzet van Nederland op «climate 
smart agriculture» opgeleverd? 

176 Is in het beleid voor verbeterd waterbeheer, drinkwater en sanitatie 
toegankelijkheid van voorzieningen voor mensen met een 
beperking een criterium; of wordt dit anderszins gestimuleerd? 

177 Welke klimaatinvesteringen worden gedaan in het Groene Klimaat 
Fonds? 

178 Hoe zorgt het ministerie ervoor dat het geld vanuit het Groene 
Klimaat Fonds terecht komt bij de mensen die dit het hardst nodig 
hebben, dat wil zeggen de mensen die direct getroffen worden 
door klimaatverandering? 

179 Hoe wordt polair onderzoek bevorderd vanuit Nederland? Welke 
fondsen staan hier tegenover? 

180 Komt de Nederlandse bijdrage aan de Global Environmental 
Facility ook ten goede aan drinkwater, sanitatie en hygiëne? 
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181 Hoe verbetert de Global Environmental Facility de rol van 
vrouwen? 

182 Hoeveel budget is er gereserveerd voor klimaatmitigatie en 
adaptatie? 

183 Wat zijn de Nederlandse beleidskeuzes rondom klimaatfinanciering 
voor ontwikkelingslanden? Kunnen die beleidskeuzes voorafgaand 
vastgesteld worden in plaats van achteraf? Zo niet, wat zijn de 
beperkingen- waarom kan het niet? 

184 In het beleidsartikel 3.1. is de toegezegde oormerking van € 5 
miljoen voor projecten gericht op veilige abortus in ontwikkelings-
landen niet terug te vinden. Kunt u specificeren hoe de gewijzigde 
motie Van Laar en Sjoerdsma (Kamerstuk 33 625, nr. 76) om € 5 
miljoen euro te oormerken voor projecten voor veilige abortus) zijn 
weerslag heeft gevonden in deze begroting? 

185 Komt Nederland met het bedrag van € 350 miljoen voor publieke 
klimaatfinanciering in 2016 haar internationale verplichtingen na? 

186 Meerdere landen waaronder het Verenigd Koninkrijk (VK), 
Frankrijk, Duitsland en China hebben de afgelopen maanden hun 
bijdrage aan internationale klimaatfinanciering verhoogd. Is 
Nederland dat ook van plan en hoe wordt de financiering daarvan 
geregeld? 

187 Op pagina 8 van de begroting spreekt u over een geïntegreerde 
3D-benadering (defense, diplomacy, development). Tegelijkertijd 
zet u met het nieuwe beleidskader Samenspraak en Tegenspraak 
slechts in op één onderdeel, namelijk diplomacy. Hoe rijmt u deze 
tegenstelling in uw eigen beleid? Bent u van mening dat er hierbij 
sprake is van een «geïntegreerde 3D-benadering»? Vraagt de 
huidige situatie met grote vluchtelingenstromen juist niet meer om 
nadruk op defense? 

188 Kunt u in een overzicht geven van de bijdrage aan (inter)nationale 
organisaties uitgesplitst per jaar, van de afgelopen vijf jaar? 

189 Kan de 2% niet juridische verplichting worden uitgesplitst in 
subbeleidsartikelen op beleidsartikel 3? 

190 Hoe kijkt u aan tegen het toevoegen van een extra begrotingsregel 
voor het versterken van het gezondheidssysteem? 

191 Waarom zijn de subsidies aan vakbonden en SNV omlaag 
gebracht? Wat betekent dit voor deze organisaties? 

192 Waaruit bestaan de «Centrale programma’s SRGR & HIV/Aids»? 
Kunt u deze uitsplitsen naar de verschillende bijdragen en 
programma’s die daar onder vallen? 

193 Kunt u aangeven op welke posten en programma’s binnen het 
SRGR budget 3.1 is bespaard? 

194 Kunt u een overzicht geven van de gerealiseerde uitgaven 
(opgesplitst in core funding en vrijwillige bijdragen) voor het 
United Nations Population Fund (UNFPA) van de afgelopen 5 jaar 
aan het Global Programme for Reproductive Health Commodity 
Security (GPRHCS)? 

195 Hoe verhoudt het huidige budget van UNFPA zich tot de ontwerp-
begroting en voorjaarsnota? Kunt u dit toelichten aan de hand van 
de door u eerder gedane uitspraak in uw brief aan de Kamer over 
multilaterale instellingen (Kamerstuk 33 625, nr. 170), en uw 
uitspraken om «organisaties, die effectief zijn georganiseerd en 
van grote toegevoegde waarde zijn voor de beleidsagenda voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkeling, waaronder UNFPA» (dd 
1 juli 2015)? 
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196 Valt de bestrijding van seksuele slavernij van meisjes en vrouwen 
in ontwikkelingslanden ook onder de thema’s 03.01 en 03.02 omdat 
deze uitbuiting en vernedering zowel hun gezondheid als rechten 
schaadt? 

197 Waar wordt de extra 30 miljoen euro binnen 03.01 aan besteed? 
198 Kunt u toelichten waaruit het begrote bedrag voor Versterkt 

Maatschappelijk Middenveld (3.3) is opgebouwd? 
199 Kunt u toelichten waaruit het begrote bedrag voor Strategische 

partnerschappen (3.3) is opgebouwd? 
200 In september is een evaluatie gepresenteerd over het MFS-2. U 

heeft toegezegd met een reactie te komen. Wanneer kan de Kamer 
deze reactie tegemoet zien? 

201 Bent u bereid een impactanalyse te maken van de exacte gevolgen 
van de bezuinigingen op het maatschappelijk middenveld? 

202 Kunt u aangeven hoe u denkt uw toezegging om 25% van de 
ODA-middelen via het maatschappelijke kanaal in te zetten, te 
behalen in 2016? 

203 Wat is er gebeurd met de onderwijsprogramma’s? Welke projecten 
zijn daarmee beëindigd? 

204 Wat is er gebeurd met de internationale onderwijsinstituten? Welke 
projecten zijn hiermee beëindigd? 

205 Hoe zorgt u ervoor dat het programma voor Seksuele en Reproduc-
tieve Gezondheid en Rechten (SRGR) inclusief is voor mannen, 
vrouwen en jongeren met een beperking? Worden zij bereikt via de 
huidige programma’s die Nederland financiert? 

206 Hoe is de verhoogde bijdrage van EUR 50 miljoen die ter beschik-
king wordt gesteld aan GAVI nu precies gedekt? 

207 Kunt u uitsplitsen welke internationale NGO’s zijn ondergebracht 
bij de centrale programma’s SRGR & HIV/Aids en met welke 
bijdrage per NGO? 

208 Kunt u aangeven waar de internationale NGO’s die niet zijn 
ondergebracht bij de centrale programma’s, dan wel zijn onderge-
bracht, en met welke bijdrage? 

209 Op pagina 49 van de memorie van toelichting verwijst u naar de 
verhoogde bijdrage van € 50 miljoen aan GAVI. In de motie-Van 
Laar die de Kamer hierover heeft aangenomen (Kamerstuk 
34 000-XVII nr. 24) wordt verwezen naar een dekking voor deze 
investering uit de vrijwillige afdrachten aan andere multilaterale 
organisaties. Welke vrijwillige afdrachten zijn hierdoor 
verminderd? 

210 Wordt in de verbeterde kennis bij diplomatie, militairen en civiele 
experts om effectief om te kunnen gaan met gender-gerelateerd 
geweld, ook kennis ten aanzien van vrouwen met een beperking 
meegenomen? 

211 U spreekt van verbeterde opvang van vluchtelingen in de regio. 
Kunt u concreet toelichten wat u hieronder verstaat? Wat moet er 
allemaal gebeuren om van goede opvang te spreken? 

212 Hoe wilt u de opvang van vluchtelingen verbeteren en de 
paraatheid voor tijdige en effectieve rampenrespons vergroten? 

213 Is het mogelijk binnen het noodhulpfonds een bedrag te oormer-
ken voor opvang in de regio? Zo ja, bent u dit van plan te doen? Zo 
nee, waarom niet? 

214 Hoe verhoudt het kasritme van het Noodhulpfonds van € 100 
miljoen, € 170 miljoen, € 150 miljoen, € 150 miljoen voor de 
periode 2014 – 2017 zich tot de huidige migratieproblematiek? Kunt 
u, in het licht van de migratieontwikkeling, toelichten waarom er in 
2015 € 170 miljoen en in 2016 € 150 miljoen beschikbaar is? 
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215 Kunt u uitsplitsen wat er allemaal valt onder noodhulpprogram-
ma’s? 

216 Kunt u het verschil verklaren tussen het budget voor noodhulppro-
gramma’s in 2015 en 2016? (respectievelijk 233.554.000 euro in 
2015 en 123.017.000 euro in 2016) 

217 Waarom zijn de noodhulpprogramma’s met bijna € 110 miljoen 
gedaald? Hoe staat dit in verhouding tot de € 110 miljoen extra 
voor opvang in de regio? Welke noodhulpprogramma’s zijn 
stopgezet? 

218 U heeft in 2014 en 2015 het budget voor humanitaire hulp (art. 4.1) 
incidenteel verhoogd, dit was zelfs nog nodig naast het in 2014 
gestarte noodhulpfonds. Gezien de verwachting dat de crises de 
komende jaren eerder toe dan afnemen (migratie, veiligheid, 
klimaat) zou u ook kunnen overwegen het budget voor humanitaire 
hulp structureel op te hogen. Waarom kiest u hier niet voor? 

219 Hoe rijmt u de grote budgettaire korting op het artikel «Vrede en 
veiligheid voor ontwikkeling», en in het bijzonder de «humanitaire 
hulp» en het «noodhulpfonds» met de huidige migratieproblema-
tiek? 

220 Kunt u toelichten hoe de ruim 98 miljoen euro voor het landenpro-
gramma «functioneerde rechtsorde in Midden-Amerika» besteed 
gaat worden in 2016? Kunt u uitleggen waarom dit bedrag zoveel 
hoger is dan andere programma’s in deze categorie? 

221 Waaraan zijn de middelen uit het Noodhulpfonds in 2015 besteed? 
Wat is het effect van deze bijdragen geweest? Graag een 
toelichting. 

222 Kan de 36% niet juridische verplichting worden uitgesplitst in 
subbeleidsartikelen op beleidsartikel 4? Waarom is niet een deel 
van deze middelen ingezet voor noodhulp in plaats van middelen 
voor toekomstige jaren? 

223 Wat houdt het Midden-Amerika programma in? 
224 Kunt u inzicht geven in welk deel van het budget van € 60 miljoen 

van het Budget Internationale Veiligheid (BIV) dat beschikbaar blijft 
voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en 
Buitenlandse Zaken beschikbaar is voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking? Hoe lag deze verdelng vorig jaar? 

225 Waar verwacht de Minister de EUR 30 miljoen uit het Budget 
Internationale Veiligheid aan te besteden? 

226 Op welke manier wordt samengewerkt met het Ministerie van 
Defensie op het gebied van humanitaire hulp? 

227 Hoe zet Nederland in op preventie van humanitaire conflicten, 
zowel op het gebied van milieurampen als op het gebied van 
oorlogen en conflicten? 

228 Hoeveel van de € 60 miljoen uit het Budget Internationale 
Veiligheid (BIV) is beschikbaar voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking? Welke bestemming heeft u hiervoor 
in gedachten? 

229 Waarom kiest het kabinet ervoor om het ODA-percentage te 
verlagen? Waarom wordt het bedrag niet verhoogd naar ten 
minste het minimum, zoals in 2015? 

230 Klopt het dat een deel van het ODA-budget wordt gebruikt voor de 
opvang van vluchtelingen? 

231 In hoeverre voldoet de opvang van vluchtelingen aan de voorwaar-
den van ODA? 

232 Klopt het dat de € 200 miljoen noodhulpgeld voor de regio uit de 
begroting 2017/2018 gehaald is? 
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233 Klopt het dat de motie-Slob c.s. (Kamerstuk 34 300, nr.23) om in 
2016 structureel extra middelen te reserveren voor eerstejaarsop-
vang van asielzoekers in Nederland en de regio en daarbij de 
lopende OS-programmalijnen te ontzien, niet wordt uitgevoerd 
zoals de indieners hadden bedoeld? Klopt het dat er is geschoven 
met geld binnen de begroting voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking? 

234 Hoe worden de kosten van eerstejaars asielzoekers gedekt? Wat is 
het effect hiervan op de begroting? Wat gebeurt er bij overschrij-
ding? 

235 Kunt u het verschil verklaren tussen de bijdrage aan United 
Nations Development Programme (UNDP) in 2015 en 2016 
(respectievelijk 17,5 miljoen euro in 2015 en 40,5 miljoen euro in 
2016)? 

236 Kunt u een toelichting geven op de hoge stand van verplichtingen 
van 188,6 miljoen euro voor 2016 op het artikel 5 «Versterkte 
kaders voor ontwikkeling»? Welke verplichtingen worden 
aangegaan? 

237 Kan de 7% niet juridische verplichting worden uitgesplitst in 
subbeleidsartikelen op beleidsartikel 5? 

238 Welke speciale multilaterale activiteiten worden bedoeld? 
239 Kunnen de tekorten op overig armoedebeleid voor de jaren 2015, 

2016 en 2017 worden verklaard? 
240 Waarom kiest u voor «meer differentiatie in de relaties met de 

VN»? 
241 Op wat voor manier draagt Nederland bij aan de positieve bijdrage 

van migratie aan ontwikkeling van het (herkomst)land? 
242 Waar wordt de € 3,1 miljoen aan subsidie voor migratie en 

ontwikkeling specifiek aan besteed? 
243 Waar wordt de € 5,9 miljoen aan diversen voor migratie en 

ontwikkeling specifiek aan besteed? 
244 Is de ruim 163 miljoen euro in verband met wijziging BNI en/of 

toerekeningen nog volledig vrij te besteden? Bestaan er al plannen 
voor de besteding van dit bedrag? 

245 Kan precies worden aangegeven hoe de € 110 miljoen wordt 
gedekt uit de toekomstige verhoging van het BNI? 

246 Kan de begrotingsregel «nog te verdelen i.v.m. wijzigingen BNI 
en/of toerekeningen» nader worden gespecificeerd en ook verder 
worden ingevuld voor de jaren 2017–2020? Kan daarbij de schuif 
van de € 110 miljoen precies worden aangegeven? 

247 Is de begrotingsregel «nog te verdelen i.v.m. wijzigingen BNI en/of 
toerekeningen» amendeerbaar? Of is het een soort aanvullende 
post? 

248 In welke landen zullen de beschikbare «subsidies» (€ 3.1 miljoen) 
en «diversen» (€ 5.9 miljoen) voor migratie en ontwikkeling 
worden besteed? Waarom in deze landen? Voor welke initiatieven 
en activiteiten zullen deze subsidies en «diverse» bijdragen worden 
gebruikt? 

249 Waarom is de mutatie van het amendement op de begroting 2015 
niet structureel ingeboekt, terwijl dat wel de bedoeling van de 
indieners was? 

250 Kan precies worden aangegeven hoe de middelen van het 
amendement op de begroting 2015 inzake «bestrijding ivoorhan-
del» het afgelopen jaar zijn ingezet? Wat zijn de plannen voor de 
komende jaren? 
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251 Kunt u toelichten hoe het budget van € 110 miljoen voor noodhulp 
en opvang in de regio concreet wordt ingezet? Via welke kanalen 
zal dit budget worden ingezet? Hoeveel van dit bedrag is reeds 
uitgegeven en waaraan precies? 

252 Waar is de toezegging uit het algemeen overleg Maatschappelijke 
Organisaties en Ontwikkelingssamenwerking van 22 april 2015 om 
in 2016 in ieder geval 25% van ODA-middelen via maatschappelijke 
organisaties te besteden terug te vinden in de begroting? 

253 Waarom besluit de regering tot een beleidsdoorlichting over het 
Maatschappelijk Middenveld (MMV) in 2016 nadat in september 
2015 het Synthesis rapport 1 (evaluatie) over MFS II is uitgevoerd?
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